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جبلی : اگر رسانه‌ملی در جایگاه 

واقعی خودش قرار بگیرد... 
جام‌جم در مسیر اصلاح!

آرمان ملی: باورش شاید کمی دشوار 
باشد که صداوسیما درصدد بازگشت به 
جایگاه خودش است. نتیجه رفتارهای 
صداوسیما ریزش مخاطب بوده است.  
عباس عبدی روزنامه‌نگار می‌گوید: 
» رسانه‌ملی حتی صحبت‌های مداح 
خودشان را سانسور می‌کنند چه برسد 
قابل  نکته  مخالفند«  که  به کسانی 
تامل آنجاست که برخی از مدیران 
صداوسیما حاضر به پذیرش اشتباهاتی 
که منجر به کاهش مخاطبان این رسانه‌ 
شد، نیستند مانند محمد سرافراز که 
در زمان ریاستش بر صداوسیما گفته 
بود: » از آنجا که سازمان صداوسیما 
قرارگاه خط مقدم جنگ نرم است و از 
طرفی دشمنان نظام در داخل و خارج 
با استفاده از ابزارهای مختلف رسانه‌ای 
سعی در تاثیرگذاری بر افکار عمومی را 
دارند، بنابراین ضربه زدن به رسانه‌ملی و 
تخریب آن از اولویت‌های اصلی دشمنان 

محسوب می‌شود.«
  بازگشت به روزهای خوب؟

ظاهرا اکنون وضعیت صداوسیما 
چنان است که مدیران آن نه تنها در 
برابر انتقادات موضع نمی‌گیرند بلکه 
تاکید دارند این رسانه باید به جایگاه 
اصلی خودش بازگردد مانند روز گذشته 
صداوسیما  رئیس  جبلی  پیمان  که 
گفت: »همیشه گفتم رسانه‌ملی اگر در 
جایگاه واقعی خودش قرار بگیرد برای 
بسیاری از مشکلات می‌تواند راه‌حل 
ارائه دهد.« برگزاری مناظره‌هایی با 
حضور شخصیت‌هایی که تا قبل از این 
خط قرمز جام‌جم بودند، این امید را 
ایجاد کرد که راه بازگشت صداوسیما 
به جایگاه اصلی خودش باز شده است. 
توجهی هم به مخالفت‌ها نشد به عنوان 
نمونه حجت‌الاسلام والمسلمین حسن 
نوروزی نماینده مجلس گفته بود: » 
برخی افرادی که از سوی صدا و سیما 
برای مناظره درباره فوت خانم مهسا 
امینی دعوت شدند افرادی بودند که در 
دادگاه‌ها پرونده داشته و در اتفاقات سال 
۹۸ حضور فعال و اصل نظام و انقلاب را 

قبول ندارند.« 
  »شیوه« برای باز کردن فضای 

گفت‌وگوی سالم 
روز گذشته پیمان جبلی در جمع 
خبرنگاران درباره هک شدن برخی 
هفته‌های  در  تلویزیونی  شبکه‌های 
اخیر و احتمال نفوذ یا خرابکاری در 
صدا و سیما گفت: هر قدر در تکنولوژی 
پیشرفت می‌کنیم آسیب پذیریمان 
از جهتی بیشتر می‌شود. سال‌ها پیش 
در سیستم پخش خبر با کاغذ و نوار 
کار می‌کردیم. تمام آن چیزی که از 
قدیم به عنوان برود کست می‌شناختیم 
الان به فضای فایل محور بر مبنای 
شبکه تبدیل شده است. در جهان هم 
همین‌طور است. هر قدر ارتباطات 
پیدا  بیشتری  گسترش  شبکه‌ای 
می‌کند و مبتنی بر اینترنت می‌شود 
آسیب‌پذیری هم بیشتر می‌شود. وی 
ادامه داد: تمام همکاران ما عزم‌شان را 
جزم کردند که تمام امکانات زیرساختی 
و شبکه‌ای خودمان را ایمن سازی کنیم. 
با اتفاقی که در بهمن ماه پارسال افتاد 
عزم خوبی به راه افتاد هم در سازمان 
و هم دستگاه‌هایی که مسئولیت‌هایی 
برعهده دارند و بسیاری از حفره‌ها 
گرفته شد. این اتفاق تلخ اخیر هم باعث 
می‌شود ما لکه گیری‌های باقی مانده 
را هم انجام دهیم و آسیب‌پذیری را به 
حداقل برسانیم. جبلی همچنین درباره 
سرنوشت برنامه‌های پربیننده تلویزیون 
از جمله برنامه »شیوه«)شبکه 4( گفت: 
همیشه گفتم رسانه‌ملی اگر در جایگاه 
واقعی خودش قرار بگیرد برای بسیاری 
از مشکلات می‌تواند راه حل ارائه دهد. 
برنامه شیوه یکی از این تدابیر است که 
می‌تواند با باز کردن فضای گفت‌وگوی 
آرام و سالم و عالمانه، به برخی از 
شبهات جامعه در زمینه‌های مختلف 
پاسخ دهد که روز به روز دارد به بلوغ 
خودش نزدیک‌تر می‌شود. امیدواریم 
الگویی باشد که هم بالغ‌تر شود هم 
مسیر مستمری برای فضای تبادل افراد 
فراهم کند. جبلی با بیان اینکه یکسال 
از ریاستش بر صدا و سیما می‌گذرد، 
گفت: رسانه‌ملی ظرفیت‌های ناشناخته 
بسیار زیادی دارد. در طول دوره‌های 
متوالی صدا و سیما به تدریج برخی 
از قابلیت‌ها نادیده گرفته شده است‌. 
مهم‌ترین دستاورد من در طول این یک 
سال این بود که هم در درون سازمان و 
هم در بیرون در جامعه این حس ایجاد 
شد که صدا و سیما می‌تواند خیلی 
موثرتر و پویاتر از آن چیزی که باشد 
که سال‌ها از آن دیده‌ایم. مصادیقش 
هم زیاد است. در افکار عمومی ثابت شد 
که رسانه‌ملی می‌تواند یک نهاد پیشرو 
برای برطرف کردن مشکلات و هدایت 

فرهنگی جامعه باشد. 

آرمان ملی:  نسلی با ادبیاتی متمایز از ادبیات 
سیاسی کشور و خواسته‌هایی که اجتماعی 
است. این نسل فاقد هرگونه گرایش سیاسی از 
اصلاح‌طلبی و اصولگرایی هستند و با ادبیات 
سیاسی اپوزیسیون خارج نشین فاصله دارند. 
از دموکراسی نمی‌گوید و با جدایی‌طلبی فاصله 
دارد و فقط می‌خواهد از استانداردهای یک 
زندگی معمولی برخوردار باشد. سوالی که در 
اینجا به وجود می‌آید این است که چرا این نسل 
که پدرانشان انقلاب اسلامی را به وجود آوردند 
و فضای پرشتاب دوران اصلاحات توسط همان 
انقلابیون تشکیل شده‌اند، اکنون منفک از ادبیات 
رایج سیاسی‌کشور و بدون شعارهای سیاسی و 
خواسته‌هایی مانند دموکراسی خواهی مطالباتی 
را مطرح می‌کند که عملا در پوزیشن تحولات 
سیاسی امکان پذیر است. بهزاد نبوی در ارتباط 
با نوع نگاه جوانان معترض که طی ماه‌ اخیر به 
کف خیابان‌ها آمدند معتقد است: اصلاح‌طلبان 
نمی‌توانند با معترضان کف خیابان که برخی 
شعارهای براندازانه می‌دهند، همسو شوند. ما 
شعارهای آنان را قبول نداریم. ما می‌خواهیم در 
چارچوب نظام، نظام را اصلاح کنیم. نبوی افزود: 
اکنون مردم به سه دسته تقسیم شده‌اند. دسته 
اول، توده مردم که مشکل‌شان عمدتا به معیشت 
برمی‌گردد. دسته دوم، بخشی از روشنفکران 
ما هستند، که در پی آزادی، دموکراسی و... 
هستند. دسته سوم، جوانانی هستند که این روزها 
اعتراض خیابانی کرده و به دنبال سبک زندگی 
هستند. این سه دسته هیچ‌کدام با اصولگراها 
و با اصلاح‌طلب‌ها ارتباط تشکیلاتی ندارند. 
حرف سیاسی هم نمی‌زنند. شعارهای سیاسی 
هم که دسته سوم بعضا در اعتراضات مطرح 
می‌کنند، عمدتا نشانه نارضایتی است و پشتوانه 
عملی ندارد. آنها به‌خاطر تغییر سبک زندگی به 

خیابان‌ها آمده‌اند.

  چرا جوانان با ادبیات سیاسی کشور 
بیگانه‌اند

محمود میرلوحی، عضو حزب اتحاد ملت در 
ارتباط با اینکه معترضین و خصوصا جوانانی که 
دیگر اندیشه‌های غالب سیاسی در ایران را قبول 
ندارند به »آرمان ملی«گفت: در کشورهای توسعه 
یافته و دموکراتیک هر شهروندی سه شناسنامه و یا 
بهتر بگوییم رزومه دارند. یک شناسنامه مربوط به 
اوراق شناسایی است، شناسنامه دیگر سیاسی است 
و شناسنامه سوم نیز کارنامه هنری یا اجتماعی 
و یا مربوط به فعالیت در سازمان‌های مردم نهاد 
است. در اسپانیا کمتر شهروندی را خواهید یافت 
که در یکی از گروه‌های فرهنگی، اجتماعی، سیاسی 
حضور نداشته باشد اما در ایران اساسا اینگونه 
نیست و حتی احزاب هم دارای جایگاه واقعی خود 
در سیاست نیستند. در کشورهای توسعه یافته 
مبتنی بر نظام حزبی، رهبری حزب حداقل ریاست 
بر آن کشور را در چارچوب قانون و در مدتی معین 
برعهده دارد. احزاب در ایران در حاشیه قدرت هم 
قرار ندارند. شهروندان نیز احساس می‌کنند نباید 
به فعالیت حزبی بپردازند. چون این نوع فعالیت 
هزینه افزاست. از این منظر مشاهده می‌کنیم زمانی 

هم که مردم دست به اعتراض می‌زنند؛ ادبیات آنها 
برخلاف گفتمان‌های سیاسی رایج سیاسی کشور 
است. از سوی دیگر ماهیت اصلاح‌طلبان نیز از سوی 
حاکمیت مورد تردید قرار گرفته‌اند و اجازه حضور به 
آنها در تریبون‌های مختلف را نمی‌دهد. مکرر گفته 
شد که اگر جوانان را از اصلاحات و تشکل‌ها جدا 
کنید به سمت اصولگرایان نخواهند آمد. اگر جوانان 

از خاتمی جدا شوند اصولگرا نخواهند شد. 
  با چه کسی می‌خواهید گفت‌وگو کنید

این فعال سیاسی در ادامه افزود: رئیس‌جمهور 
اخیرا اعلام کرده که علاقه‌مند است که با معترضین 
به گفت‌وگو بپردازد. سوال این است که با چه کسی 
می‌خواهید به گفت‌وگو بپردازید؟ آیا معترضین 
فعلی لیدر دارند که با رهبر آنها گفت‌وگو کنید؟ 
آیا قرار است نماینده‌ای به میدان آزادی برود که 
گفت‌وگو کند؟ با چه گروهی با چه فردی قرار 
را بر گفت‌وگو گذاشته‌اید؟ احزاب؟ تشکل‌‌ها؟ 

سازمان‌های مردم نهاد؟
  غیرسیاسی با اهدافی اجتماعی

علی صوفی، دبیرکل حزب پیشرو اصلاحات نیز در 
ارتباط با دوری جوانان از ادبیات سیاسی رایج کشور 
به »آرمان ملی« گفت: جوانان امروز مانند جوانان دهه 

60 الی 70 نیستند. جوانان امروز اولا دیگر سیاسی 
نیستند. دوم این که شعارهای آنها به گونه‌ای است 
که سلطنت‌طلب و برانداز و منافق را هم قبول ندارند. 
از این منظر حرکات خود را مدنی می‌دانند و خواسته 
سیاسی ندارند لذا انگیزه‌ای برای فعالیت سیاسی 
ندارند و از جنگ قدرت که جنگی سیاسی است عبور 
کرده‌اند. جوانان امروز حقوق خود را مطالبه می‌کنند 
و نمی‌خواهند همراهی جریانات سیاسی داخلی را 
به یدک بکشند. صوفی افزود: نسل امروز که کاملا 
غیرسیاسی به دنبال اهدافی است محصول گسست 
اجتماعی فناوری پرشتاب اطلاعات است. همچنان 
که انقلاب صنعتی گسستی اجتماعی به وجود آورد. 
در حال حاضر هم انقلابی که نگرش فکری نسل جوان 
به وجود آمده را می‌توان به انقلابی اجتماعی شناسایی 

کرد که هیچ‌گونه سنخیتی با نسل قبلی ندارد. 
  در نهایت.. 

به نظر می‌رسد عبور جوانان دهه ‌هشتادی از 
ادبیات رایج سیاسی کشور را در حذف اصلاح‌طلبان 
یا حتی ناکامی‌های متعدد آنها در عرصه پاسخ به 
خواسته‌های سیاسی جوانان دهه‌های گذشته باید 
جست‌وجو کرد. اکنون البته از رئیس‌جمهور تا رئیس 
دستگاه قضا و حتی رسانه‌های اصولگرا و شاید هم 
صدا و سیما اعلام می‌کنند که باید با معترضین 
گفت‌وگو کرد؟ به راستی این سوال به وجود می‌آید 
که با چه کسی می‌خواهند گفت‌وگو کنند؟ آیا 
جامعه مدنی ایران آنقدر شکوفاست که نمایندگانی 
داشته باشد که خواسته‌های آنان خواسته جوانان 
امروز است یا اینکه قرار است این بار با حذف شدگان 
از عرصه سیاسی کشور در طول دهه‌های گذشته 
به گفت‌وگو بپردازند. از سوی دیگر محصول این 
گفت‌وگو چه خواهد بود؟ آیا دولت‌قصد دارد جوانان 
را قانع کند؟ آیا قرار است بخشی از خواسته‌های 
جوانان مورد پذیرش قرار گیرد؟ پاسخ به این 
پرسش‌ها می‌تواند آینده بهتری را برای کشور در 
جهت ایجاد فضایی آرام‌تر در جامعه به وجود آورد. 

 »آرمان ملی« رویکردها به پلتفرم‌های مختلف مجازی را بررسی می‌کند

تمایل جامعه به شبکه‌های اجتماعی محبوب؛ نه پلتفرم‌های داخلی 
   وزیر ارتباطات: در مورد حمایت از پلتفرم‌های داخلی احساس وظیفه می‌کنم 

   یک نماینده مجلس: پهنای باند روبیکا سه برابر استارلینک خواهد شد
آرمان ملی-  حمید شجاعی: فضای مجازی و شبکه‌های 
اجتماعی امروز به بخش ناگسستنی و جداناپذیر زندگی مردم 
تبدیل شده و توانسته ‌جای خود را در جامعه به خوبی باز کند. این 
در حالی است که با توجه به اینکه تا پیش از این صرفا تمامی اخبار و 
اطلاعات از سوی رسانه‌هایی همچون صداو‌سیما یا برخی رسانه‌های 
رسمی مطرح می‌شد با به وجود آمدن شبکه‌های اجتماعی این 
رسانه‌های جدید به‌راحتی توانستند جایگزین برخی رسانه‌هایی 
که نسبت به آنها از قابلیت و کارکرد کمتری برخوردار بودند شوند.  
شاید آنچه امروز باعث شده تا مردم گرایش و تمایل بیشتری به 
شبکه‌های اجتماعی به ویژه اپلیکیشن‌هایی همچون اینستاگرام 
و تلگرام داشته باشند این باشد که این شبکه‌های اجتماعی و پیام 
رسان‌ها همیشه در دسترس، آزاد و متنوع بوده و فضای مناسبی 
برای فعالیت و به ویژه کسب و کارهای مختلف هستند. چیزی که 
برخلاف تبلیغات بسیار چه به جهت قابلیت‌‌های فنی و زیرساختی 
و چه به جهت جذابیت و جامعه پذیر بودن در اپلیکیشن‌های داخلی 
وجود ندارد و با وجود تاکیدات بسیار به استفاده از فضای داخلی 
جامعه رویکرد چندان مثبتی به این برنامه‌ها ندارد. این در حالی 
است که پس از ناآرامی‌های اخیر در کشور و قطع متناوب اینترنت 
ضرر و زیان بسیاری به کسب و کارهای آنلاین وارد شده و بیش از 9 
میلیون کسب و کار با مشکل مواجه و بسیاری از کار بیکار شده‌اند. با 
این حال گویا نگاه مسئولان امر به این مساله چندان دغدغه‌مندانه 
نیست و در راستای سیاست‌های خود نه تنها در راستای حل مشکل 
و رفع فیلتر از این شبکه‌ها اقدامی نمی‌کنند؛ بلکه کسب و کارها را به 
حضور در پلتفرم‌های داخلی ترغیب می‌کنند. این در شرایطی است 
که خودشان به نواقص این پلتفرم‌ها واقفند؛ اما به جای ایجاد فضای 
رقابتی میان اپلیکیشن‌های داخلی و خارجی و حمایت؛ پلتفرم‌های 
خارجی را فیلتر و به حمایت از اپلیکیشن‌های داخلی می‌پردازند. 
این در حالی است که اخیرا احمد راستینه، سخنگوی کمیسیون 
فرهنگی مجلس گفته: »اگر پلتفرم‌های داخلی نتوانند ظرفیت 
لازم را برای مراودات لازم برای مردم فراهم کنند ما در کمیسیون 

هم مطرح کردیم و با وزیر صحبت کردیم که اگر در فرصتی که به 
پلتفرم‌های داخلی برای رفع معایب و ارتقای بستر‌ها داده شده 
نتوانند اقدامات لازم را انجام دهند؛ این احتمال وجود دارد که 
به سمت خرید یک پلتفرم قوی خارجی، حرکت کنیم« حال باید 
دید با توجه به شرایط حاضر در جامعه و تمایل مردم به شبکه‌های 
پر مخاطب و جذاب فیلتر شده بالاخره چه تصمیمی در خصوص 
پلتفرم‌های محبوب جامعه که از قضا بسیاری از کسب‌ و کارها را نیز 

پوشش می‌دهد اتخاذ خواهد شد. 
  لزوم آزادی و رقابت همه پلتفرم‌ها

فیلترینگ اینستاگرام و واتساپ باعث شده نه تنها اکثریت جامعه 
از این تصمیم ابراز نارضایتی‌ کنند و به سمت ابزاری برای دور زدن 
فیلترینگ بروند؛ بلکه رویکرد و نگرش منفی نیز به پلتفرم‌های داخلی 
داشته باشند. در حالی که اگر بنا بود شرایط به درستی پیگیری شود 
باید اجازه فعالیت به همه شبکه‌های اجتماعی داخلی و خارجی داده 
می‌شد و آن زمان حضور یا عدم حضور در این برنامه‌ها به عهده جامعه 
گذاشته می‌شد و مشخص می‌شود مردم از کدام پیام رسان یا پلتفرم 
استقبال می‌کنند. پرسش اینجاست که چرا نباید این بستر و فضا 
برای رقابت همه پلتفرم‌های داخلی و خارجی فراهم باشد؟ نگاهی 
به اظهارات اخیر عیسی زارع‌پور وزیر ارتباطات نشان می‌دهد که وی 
نیز قائل به انتخاب مردم است؛ اما در انتخاب خود حمایت تام و تمام 
از پلتفرم‌های داخلی را مطرح می‌کند. جایی که می‌گوید: »آنچه که 
من احساس وظیفه می‌کنم و درحال انجام است، تقویت پلتفرم‌های 
داخلی و حمایت از آنهاست تا کسانی که وارد این پلتفرم‌ها می‌شوند، 
حتی مردم، ابزار کسب و کار برایشان فراهم شود. فارغ از اینکه چه 
اتفاقی می‌افتد، اگر تصمیم‌گیری هم بشود که پیام‌رسان‌های خارجی 
باز شوند، یک پلتفرم داخلی هم وجود دارد با این همه حمایت 
و امکاناتی که دولت فراهم کرده است و پس از آن مردم انتخاب 
می‌کنند. پلتفرم‌های خارجی هم هستند که هیچ کدام از موارد در 
آن نیست«. آنچه مسلم است با پیشرفت‌های اخیر اینترنت ماهواره‌ای 
استارلینک که امروزه در بسیاری از نقاط دنیا مورد استفاده قرار 

گرفته است؛ به نظر می‌رسد که شرایط اینگونه نماند و تغییر خواهد 
کرد. لذا باید با یک دید همه جانبه‌نگر و لحاظ همه جوانب به اتخاذ 
تصمیم و اقدام‌هایی همت گمارد تا بتوان جامعه را نیز در این خصوص 

به اقناع رساند. 
  واتساپ و اینستاگرام نمایندگی خود را در ایران دایر 

کنند 
یک نماینده مجلس در خصوص محدودیت‌‌های اینترنتی و 
مشکلات مردم اظهار داشت: دولت باید در این موضوع سرعت خود 
را بیشتر کند. وزارت ارتباطات در تلاش است که اینترنت ADSL را 
با فیبر نوری تقویت کند. پهنای باند در برنامه روبیکا افزایش پیدا 
خواهد کرد و من به کسب و کارها توصیه می‌کنم که به روبیکا بروند 
و به جای مطمئن بیایند. مطمئن‌تر از روبیکا وجود ندارد. بهروز 
محبی نجم‌آبادی گفت: مردم باید به حاکمیت و نظام اعتماد کنند. 
ما نمایندگان مجلس مدافع سرسخت آنان هستیم. قرار است که به 
روبیکا پهنای باند سه برابری نسبت به استارلینک بدهند و قیمت آن 
نیز کاهش خواهد یافت. مردم می‌خواهند کسب و کار داشته باشند، 
کار دیگری که نمی‌خواهند انجام دهند. نماینده سبزوار در مجلس در 
خصوص فعالیت برخی مسئولان در فضای مجازی اینستاگرام، توئیتر 
و تلگرام و تناقض این مساله با رویکرد دولت بیان کرد: این موضوع 
تناقض دارد و باید حل شود. من مسئول اگر در آنجا جواب ندهم، 
دشمن میدان را کامل در اختیار می‌گیرد. اگر نروم، میدان را کامل 
واگذار کرده‌ام و دشمن هم در آنجا یکه‌تازی کرده و دروغ می‌نویسد، 
تقطیع می‌کند و غیره. قطعا من باید پاسخگو باشم. اما باید به هرحال 
این پارادوکس و تناقض را حل کنیم. وی در خصوص برداشته شدن 
محدودیت‌‌های اینترنت اظهار کرد:  وزیر گفت محدویت‌ها برداشته 
شده و فقط در واتساپ و اینستاگرام مشکل داریم. آن دو شرکت هم 
اگر نمایندگی خود را در ایران دایر کنند، بعد با وزیر صحبت خواهیم 
کرد که این دو شرکت به شکل کاملا باز فعالیت خود را انجام دهند. 
نماینده این دو شرکت در اینجا حضور داشته باشند تا هرکس خطا و 

کلاهبرداری کرد، پاسخگو باشند. 

  احمد دستمالچیان در گفت‌وگو با »آرمان ملی«: 
 احیای برجام به سختی 

امکان‌پذیر است
آرمان ملی: برجام و احیای توافق وین این روزها 
به حاشیه رفته است. البته برخی اخبار غیر‌رسمی 
از تمایل آمریکایی‌ها در ارتباط با ادامه مذاکرات 
منتشرشده است اما آمریکایی‌ها نیز به صورت 
رسمی اعلام کرده‌اند که برجام و مذاکره در این 
ارتباط از دستور کار آنها خارج شده است. از سوی 
دیگر بعد از وقایع اخیر در ایران تحریم‌هایی از سوی 
اروپایی‌ها علیه تهران وضع شده است که به اعتقاد 
برخی این تحریم‌ها موجی از بی‌اعتمادی را در فضای 
بین ایران و غربی‌ها به وجود خواهد آورد که آینده 
هرگونه مذاکره را با چالش جدی مواجه می‌کند. به 
نظر می‌رسد شرایط برای ادامه مذاکرات به منظور 
حل و فصل مسائل باقی‌مانده خصوصا مسائل مربوط 
به آژانس بین‌المللی انرژی اتمی هنوز مهیا نیست 
و با در نظرگرفتن تمامی این موارد باید در ارتباط 
با آینده برجام و احیای توافق هسته‌ای با احتیاط 
رفتار کرد. البته در مقابل برخی نیز اعتقاد دارند 
چون تحریم‌های اخیر اقتصادی نبوده در آینده و 
بعد از برگزاری انتخابات کنگره آمریکا شاهد ادامه 
مذاکرات خواهیم بود و برجام بعد از انتخابات آمریکا 
احیا خواهد شد. »آرمان ملی« به منظور بررسی 
احتمال احیای برجام در آینده دور و یا نزدیک با  
احمد دستمالچی، کارشناس روابط بین‌الملل به 
گفت‌وگو پرداخته است. دستمالچی اعتقاد دارد 
برجام به آخر خط خود رسیده است و احیای آن هم 

در شرایط فعلی سخت به نظر می‌رسد. 
   اخیرا اروپایی‌ها مواضع نه چندان مطلوبی 
را در ارتباط با برجام و احیای آن اعلام کرده 
و به بهانه وقایع اخیر در ایران تحریم‌هایی را 
علیه مقامات تهران و چندین نهاد ایرانی وضع 
کرده‌اند. در شرایط فعلی تا چه میزان احتمال 

ایجاد آرامش در روابط دو طرف وجود دارد؟
 حوادث اخیر برای چندمین بار نشان داد، 
همان‌طور که مقام معظم رهبری بارها اشاره 
فرمودند غرب به خصوص آمریکا قابل اعتماد نیست 
و نمی‌توان نسبت به قول و رفتار آنها اعتماد داشت. 
درحال حاضر رفتارهای دوگانه‌ای که غربی‌ها و 
به خصوص اروپایی‌ها از خود نشان دادند مؤید آن 
است که آنها هیچ‌گاه با صداقت و یکرنگی با ایران 
کنار نیامدند. این رفتارها نشان می‌دهند اروپایی‌ها 
دنباله‌رو آمریکایی‌ها هستند و هر بار آمریکا به 
اروپایی‌ها اعلام می‌کند که باید به تهران فشار آورد، 
اروپایی‌ها اقدام به وضع تحریم علیه ایران می‌کنند. 
مجموعه غرب شامل اروپا و آمریکا، مجدد در برابر 
ایران به اعمال سیاست چماق و هویچ بازگشته‌اند 
تا بتوانند امتیاز یک‌طرفه از ایران بگیرند. در حالی 
که بارها به اثبات رسیده است که جمهوری اسلامی 
ایران و مردم ایران در برابر فشار تسلیم نشده و 
نخواهند شد. این سیاست مورد پیگیری غربی‌هاست 
و به وضوح در تظاهرات‌های مختلف در خارج از کشور 
نشان دادند برای این سیاست هزینه می‌کنند. به 
طوری که اپوزیسیون را جمع و ساماندهی کنند و 
به عنوان اهرم فشار از آنها علیه مردم ایران استفاده 
کنند. شبکه‌های متعددی با پول و سرمایه آنها در 
آمریکا در حال فعالیت هستند و مزدور‌های وابسته 
با آنها علیه مردم ایران سم‌پاشی می‌کنند. این موارد 
نشان می‌دهد غربی‌ها هیچ‌گاه در برابر مردم ایران 

صداقت نداشتند. 
  در برابر این رفتار غربی‌ها ایران باید چه 

موضعی بگیرد؟
همواره  رهبری  معظم  مقام  که  طور  همان 
تاکیدکردند. نباید به غربی‌ها اعتماد کرد مگر اینکه 
در یک معامله برد برد و واقعی، غربی‌ها تضمین‌های 
لازم را در ارتباط با مطالبات مردم ایران ارائه دهند. 

  در روز‌های اخیر وزیر امور خارجه اعلام 
کردند که آمریکایی‌ها در ارتباط با برجام پیام 
ارسال کرده و خواستار ادامه مذاکرات شده‌اند 
و تهران هم اعلام کرده البته دنبال احیای 
برجام است اما زیاده خواهی‌‌های غربی‌ها را   
نمی‌پذیرد. رویکرد دوگانه غربی‌ها در برجام 

چگونه ارزیابی‌ می‌کنید؟
آمریکایی‌ها به دنبال چانه‌زنی از پایین و فشار از 
بالا هستند تا بتوانند به نیت‌های خود در ارتباط با 
پرونده هسته‌ای دست پیدا کنند. آمریکایی‌ها در 
حقیقت به دنبال آن هستند که نقد را گرفته و نسیه 
را تحویل دهند. در حالی که این معادله در شرایط 
فعلی حل نخواهد شد. به عبارت بهترآمریکایی‌ها به 
دنبال معامله مجانی و مفت با ایرانی‌ها هستند که 

شدنی نیست. 
  مقامات روسی اعلام کرده‌اند که مذاکرات 
در بعد از انتخابات آمریکا برگزار خواهد شد. 
حال اینکه اروپایی‌ها به دنبال اعمال فشار 
بر تهران هستند. موضع شرق را در ارتباط با 

برجام چگونه ارزیابی می‌کنید؟
 این دست اقدامات نوعی چانه‌زنی است که محافل 
دیپلماتیک و بنگاه‌های خبری انجام می‌دهند. آنها 
درحال القای این مورد هستند که آمریکایی‌ها در 
ابتدا باید از گردونه انتخابات کنگره رها شوند تا 
بتوانند در مورد برجام تصمیم بگیرند. این موارد تنها 
گمانه است ولی به نظر اکثر محافل سیاسی برجام 
تنها یک قرارداد مرده است که احیای آن بسیار 
سخت است و در شرایط فعلی که آمریکایی‌ها به 
دنبال مدیریت حوادث تهران هستند نباید انتظار 
احیای برجام را داشت. اگر آمریکایی‌ها در ارتباط با 
مسائل داخلی ایران اظهار نظر نمی‌کردند آنگاه شاید 
می‌توانستیم به این موضوع بیندیشیم که آنها نیز به 
دنبال احیای توافق هسته‌ای با تهران هستند. در 
حالی که از موضع‌گیری‌های آنها عکس این برداشت 

قابل درک است. 

 گزارش‌ آرمان ملی از مطالبات غیرسیاسی نسل امروز

عبور جوانان از ادبیات اصلاح‌طلبی و اصولگرایی 
    سید محمود میرلوحی: جوانان با دست برداشتن از اصلاح‌طلبان،  اصولگرا نمی‌شوند 

    علی صوفی: جوانان، امروز حقوق خود را مطالبه می‌کنند و نمی‌خواهند با جریان‌های سیاسی داخلی همراهی کنند

 
 تمام ارکان دولت آماده 

دریافت انتقادات و 
پیشنهادات 

    

 فاطمی امین 
که مقصر نیست 

برخی نمایندگان مجلس علاقه‌ای به استیضاح وزیر صمت 
ندارند مانند نایب‌رئیس کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها 
در مجلس که تاکید کرد: »از نظر بنده مقصر اصلی وضعیت 
موجود وزیر صنعت، معدن و تجارت نبوده بلکه فاطمی امین 
یکی از وزرای پاکدست دولت است که کار خود را به درستی پیش 
می‌برد. محمد حسن آصفری اظهار کرد: فاطمی امین اصلاحاتی 
را شروع کرده است و بنده معتقد هستم حق فاطمی امین 
استیضاح نیست. وزیر صمت یکی از وزرای دست پاکی است که 
کار خود را به درستی انجام می‌دهد. اعتقاد دارم نباید وزیر کارآمد 

و خوب را که اکنون بر وزارتخانه مسلط شده را کنار بگذاریم. 

اکنون همه بخش‌های کشور درصدد همکاری برای حل 
مشکلات هستند. معاون اول رئیس‌جمهور با بیان اینکه تمام 
ارکان دولت آماده هستند تا پیشنهادات، تذکرات، انتقادات و 
ایده‌های راهگشا و سازنده را با جان و دل دریافت کنند، گفت: 
اداره مطلوب کشور جز با همدلی و عزم ملی میسر نیست. 
دکتر محمد مخبر با یادآوری برخی مشکلات پیش روی 
کشور در زمینه کالاهای اساسی، تورم، اشتغال و دیپلماسی 
منطقه‌ای و بین‌المللی تصریح کرد: یکی از اقدامات انجام شده 
دولت سیزدهم این بود که بدون توجه به مشکلات بیرونی، 

بتوانیم کشور را اداره کنیم. 

نایب‌رئیس کمیسیون شوراها و امور داخلی کشور گفت: 
موضوع تعیین محلی برای تجمعات را که استاندار تهران مطرح 
کردند، هفته آینده در مجلس بررسی می‌کنیم. حمیدرضا 
کاظمی در خصوص اینکه استاندار تاکید کرده است برای 
داشتن تجمع در این مکان‌ها باید مجوزهای لازم اخذ شود، 
بیان کرد: بله حتما اخذ مجوز می‌خواهد، زیرا زمانی که شما یک 
خواسته صنفی داشته باشید و بخواهید نسبت به یک موضوع 
اعتراض کنید، درخواست خود را به وزارت کشور می‌دهید که ما 
نسبت به مسائلی اعتراض داریم و می‌خواهیم در یک روز خاص 
تجمعی برای مطرح کردن مسائل و مشکلاتمان داشته باشیم.
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